

# 河北日报

权·威·成·就·影·响·力

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版  
HEBEI DAILY

河北新闻网: hebnews.cn

2021年7月20日 星期二 辛丑年六月十一 今日12版

第25504期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端



奋斗百年路 启航新征程 中国共产党人的精神谱系

## 精神之源 精神标识 ——中国共产党的伟大建党精神启示录

- 百年路上,中国共产党人的信仰追求一以贯之,始终坚持真理、坚守理想
- 百年路上,中国共产党人的政治品格一以贯之,始终践行初心、担当使命
- 百年路上,中国共产党人的顽强意志一以贯之,始终不怕牺牲、英勇斗争

- 百年路上,中国共产党人的优良作风一以贯之,始终对党忠诚、不负人民
- 百年薪火相传,百年历久弥新,伟大建党精神必将激发全党全国人民逐梦前行的磅礴力量

>>>见第三版

# 党史学习教育中央第一指导组向我省阶段性反馈意见 深入学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 扎实推进党史学习教育走深走实

徐立全反馈意见 王东峰主持反馈会并作表态发言

河北日报讯(记者四建磊、吴韬)

5月31日至6月2日,7月13日至7月19日,党史学习教育中央第一指导组采取巡回指导、随机抽查、调研访谈等方式,对我省党史学习教育开展情况进行有力指导。7月19日上午,中央指导组在冀反馈会在石家庄召开。中央指导组组长徐立全向我省阶段性反馈意见。省委书记、省委党史学习教育领导小组组长王东峰主持反馈会并作表态发言。

徐立全介绍了中央指导组在我省开展工作情况。他指出,河北省委和各级各部门把开展党史学习教育作为重大政治任务,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,紧扣“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”和“学党史、悟思想、办实事、开新局”目标任务要求,立足实际,守正创新,认真组织开展庆祝中国共产党成立100周年系列活动,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,充分挖掘和利用红色资源,高标准高质量推进党史学习教育和“四史”宣传教育,在全省形成了浓厚氛围,取得阶段性成效。徐立全从五个方面,对我省党史学习教育提出意见建议,希望全省各级党组织和广大党员干部进一步深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央部署要求,认真

抓好反馈意见整改落实,推动党史学习教育不断取得新的更大成效。

王东峰在作表态发言时说,党史学习教育中央第一指导组进驻河北以来,认真学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,深入基层一线,加强调查研究,全面了解情况,精心指导工作,对河北扎实开展党史学习教育、“四史”宣传教育给予有力指导和大力帮助。中央指导组向我省反馈的意见,充分体现中央要求,完全符合河北实际,我们诚恳接受、认真整改。特别是中央指导组指出存在的问题和不足,客观准确、切中要害,全省各级各部门要认真对照,坚决整改落实,确保件件有着落、事事见成效。

王东峰提出六点要求。一要坚持学深悟透做实,持续兴起学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神和党史学习教育热潮。始终把学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话作为党史学习教育的重中之重,各级领导干部带头学习,各级宣传部门和新闻媒体广泛宣传,各地各部门通过多种方式开展宣讲,努力营造浓厚的政治氛围、舆论氛围、社会氛围,推动习近平总书记“七一”重要讲话深入人心、家喻户晓。二要坚持强化创新理论武装和深化“四史”宣传教育,凝聚坚定不移跟

党走的奋进力量。把开展“四史”宣传教育和“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合起来,与学习贯彻习近平总书记对河北工作重要指示批示和党中央决策部署紧密结合起来,特别是县处级以上各級领导干部要带头学深悟透做实,引导广大党员干部群众深刻认识我们党在百年奋斗历程中创造的伟大成就,坚定不移听党话、感党恩、跟党走,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围。三要坚持问题导向和抓好整改落实,扎实推进党史学习教育走深走实。全面对标对表中央指导组反馈意见,制定整改方案,压实工作责任,明确时间节点,全力推动整改,确保如期落实到位。特别要聚焦工作重点,着力抓好各级领导干部理论学习,强化对各地各有关部门的分类指导,精心组织和高标准高质量开好专题组织生活会,进一步提升我省各级巡回指导组工作水平,积极总结推广各地各部门创造的先进经验,推动党史学习教育不断取得新成效。四要坚持深化“我为群众办实事”实践活动,自觉践行初心使命。持续抓好20项民生工程和10件民生实事,用心用情用力解决群众关心的就业、教育、医疗、住房、社保、养老、托幼等急难愁盼问题,不断巩固拓展信访积案化解、重复访案件化解、涉法涉诉案件化解成果,坚决纠正侵害群众权益的不正之风和坚决查处基层“微腐败”问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。五要坚持两手抓两促进,努力开创改革发展稳定工作新局面。深入贯彻“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”和“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求,切实把党史学习教育激发出的热情,转化为统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展的强大动力,着力办好“三件大事”,持续推进三大攻坚战成果,全力维护社会稳定,切实加快河北创新发展、绿色发展、高质量发展,确保“十四五”开好局、起好步。六要坚持加强服务保障,全力支持配合好中央指导组工作。全省各级各部门要把支持配合中央指导组工作作为重要政治责任,如实汇报工作,提供真实情况,做好服务保障,努力为中央指导组开展工作创造良好条件,齐心协力推动党史学习教育、“四史”宣传教育在燕赵大地落到实处、取得实效。

党史学习教育中央第一指导组副组长王卫国及指导组成员;省领导高志立、张政,省委党史学习教育领导小组及办公室成员参加反馈会。

增强市场化意识,加快发展战略性新兴产业,构建现代化产业体系,为经济强省、美丽河北建设提供有力支撑。

会议强调,要提高认识,凝聚共识,把培育壮大战略性新兴产业当做重要政治任务和战略任务,切实增强责任感和紧迫感。要找准差距,细化举措,深入总结三年行动计划经验,强化纵向横向对比分析,找准着力点,补短板强弱项,进一步做大规模,提高质量效益。要深化完善我省战略性新兴产业“十四五”规划,优化整体空间布局和各地发展重点,明确载体抓手、落实机制、指导方法等具体路径,加快培育一批工程项目、一批园区基地、一批研发机构、一批龙头企业。要不断优化产业生态,促进创新链、产业链、供应链、政策链融合协同,构建完整产业配套体系,建立“百强企业名单”和金融对接平台,(下转第三版)

颂百年征程,为时代放歌。今年是中国共产党成立100周年,我省围绕这一重要节点,聚焦为党史学习教育和“四史”宣传教育提供鲜活教材,从丰厚的河北红色革命文化资源中汲取营养,谋划创作和展演展映了一批优秀文艺作品。这些作品主题鲜明、类型丰富、亮点纷呈,极大满足了群众需求,凝聚起大道奋进的精神力量。

其道大光——舞台上,描绘出雄姿英发、旌旗飘扬

“问苍茫大地,谁主沉浮?”6月30日晚,河北省庆祝中国共产党成立100周年主题文艺演出——大型河北梆子情景剧《党的女儿》在石家庄人民会堂上演,红色舞台上,当杨开慧在牢房内昂首道出这句台词,台下观众不禁热泪盈眶,掌声经久不息。

以戏曲艺术讴歌时代,让红色基因在新时代薪火相传。舞台上,杨开慧、赵一曼、戎冠秀、吕玉兰……这些杰出女性神采奕奕,迈着从容自信的脚步,从历史深处走来。在不同历史时期,面对艰难困苦和生死考验,她们,在开天辟地中挺身而出,在改天换地中坚守信仰,在翻天覆地中努力奋斗,在惊天动地中贡献才智……

《党的女儿》是我省为庆祝建党百年重点打造的一部文艺精品。“河北梆子有独特的表达方式,通过大胆突破,在保留传统经典唱腔基础上,融入戏曲、舞蹈、杂技等多种艺术元素,是一种传承红色基因道路上的艺术创新。”第13届中国戏剧梅花奖获得者彭蕙蘅回首创作过程时表示。

文艺是时代前进的号角。好的舞台艺术,总能带来奋进的动力。

“要问青松岭哪里去,新时代的大道奔前方……”7月13日至14日,由省委宣传部、省文化和旅游厅、河北演艺集团、承德话剧团演艺有限公司组织创排的话剧《青松岭的好日子》在北京参加庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演。“这部作品深刻地表达出,我们走过的路不管多么曲折,有一个方向从来不变,那就是在中国共产党的领导下,不断尝试、探索、创新,都是为了人民过上好日子。”著名剧作家欧阳逸冰充满激情地说。

一个个曲调悠扬的动人唱段、一组组可亲可敬的人物形象、一幕幕波澜壮阔的震撼场景……近段时间以来,民族歌剧《雁翎队》、大型民族管弦乐《团结就是力量》、评剧《台城星火》、河北梆子《没有共产党就没有新中国》等我省精心组织创排的优秀剧目,以不同形式轮番上演,线上线下全民共享。(下转第六版)

河北日报记者 龚正龙

# 红色精神证大道 艺海扬帆启征程 ——我省庆祝中国共产党成立一百周年文艺创作和展演展示展播展映亮点综述

## 许勤主持召开省战略性新兴产业发展领导小组会议 加快发展战略性新兴产业 打造高质量发展新引擎

河北日报讯(记者庞超)7月19日,省长、省战略性新兴产业发展领导小组组长许勤主持召开省战略性新兴产业发展领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于加快发展战略性新兴产业的重要指示精神,总结分析我省战略性新兴产业三年行动计划执行情况,审议省战略性新兴产业发展“十四五”规划,研究部署下一步重点工作。

会议集体学习了习近平总书记关于创新驱动发展和加快发展战略性新兴产业的重要论述。会议指出,制定实施战略性新兴产业三年行动计划是省委、省政府落实习近平总书记坚决去、主动调、加快转重要指示精神的主动作为,是推动全省转型升级、结构优化的有效途径,是立足“十三五”衔接“十四五”、为下一步高质量发展打基础的重要

举措。2018年至2020年,全省规上战略性新兴产业增加值年均增长9.4%,国家高新技术企业从2017年初的2031家增加到9400家,三年行动计划取得了显著成效。各地各有关部门要进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署上来,按照省委、省政府要求,完整准确全面贯彻新发展理念,

## 我家住在国家湿地公园边 ——怀来县西辛堡村的小康故事

河北日报记者 赵书华 刘雅静



扫码看视频

7月14日,  
怀来县土木镇  
西辛堡村村民  
朱建平、李淑萍  
在葡萄园里采  
摘葡萄。  
河北日报通  
讯员 孙慧军 摄

内的区域被规划其中,进行退耕还湿、恢复生态。  
(下转第四版)

7月11日,清凉的风从官厅水库国家湿地公园深处的荷叶苇尖上吹过来,越过重重湖草林田,吹到距离湿地公园仅1.5公里的怀来县土木镇西辛堡村。

65岁的西辛堡村村民侯凤宝,悠闲地坐在村口新修的柏油路旁,看着一辆辆大巴从前门越过去,然后向官厅水库国家湿地公园开去。柏油公路对面,是万亩葡萄生态体验园,一排排新种植的葡萄正在暑热里生长。

“以前这里除了种玉米,其他什么也没有。现在你看……”说这话时,侯凤宝眼里泛着新奇和喜悦的光芒。

西辛堡村地处京冀交界处,全村共有400多户、1296口人,作为北京备用水源地的官厅水库就在附近。由于地处永定河畔,村里的数千亩土地几乎都是河滩地和库滩地,老百姓在河滩里种玉米,施用大量化肥、农药,天一下雨污染

物就会随着雨水流入官厅水库。“尤其是夏天早晨,一进玉米地,扑面而来的都是刺鼻的农药和除草剂的味道,憋得

人上不来气。”侯凤宝说。

改变发生在2017年。为了建设好首都水源涵养功能区和生态环境支

## 省十三届人大常委会 第二十四次会议7月27日召开

河北日报讯(记者周洁)

7月19日,省十三届人大常委会召开主任会议,决定省十三届人大常委会第二十四次会议提前到7月27日召开,会期

2天半。

省人大常委会副主任范照兵主持,副主任焦彦龙、王晓东、邢国辉、聂瑞平、王会勇,秘书长曹汝涛出席。

## 南水北调中线工程累计 向河北供水116亿立方米

3000万群众受  
益,供水范围覆盖石  
家庄、邯郸、邢台等7  
个设区市

益人口增加至7900万人,比2015年通水1周年时的3800万受益人口增加1倍多。

中线工程通水近7年来,工程供水由“辅”变“主”。已由规划时受水区沿线大中城市生活用水的补充水源转变为主要水源,改变了京津冀豫受水区供水格局。中线各受水城市的生活供水保证率从最低不足75%提高到95%以上。

工程供水目标达效速度由“慢”变“快”。中线工程调水量逐年递增,(下转第三版)